

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (8819)

Вторник, 13 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

Завод расправляет плечи

Продукция Ленинск-Кузнецкого клеевого завода — костный жир, клей, кормовая и техническая костная мука — известна многим промышленным и сельским хозяйствам Сибири и Дальнего Востока. Спрос на нее растет с каждым годом.

Костный жир, например, применяется в мыловаренной промышленности. А недавно ученые обнаружили в нем витамины, ускоряющие энергию, роста животных и птицы.

Первыми потребителями костного жира стала Ангарская птицефабрика в Иркутской области, а в нашем районе — совхоз «Возвышенна» и колхоз имени Свердлова. Наряды на отпуск этого продукта продолжают поступать и из других районов Кемеровской области.

Годовой план производства жира завод выполнил еще в середине октября, а к концу декабря даст еще не менее 250 тонн. В этом большая за-

слуга всего коллектива экстракционного цеха, который возглавляет В. И. Гуляев.

Вслед за первой ласточкой последовала вторая: 6 декабря завод выполнил годовой план по выпуску валовой продукции.

По ассортименту, — рассказывает директор завода А. А. Борзенков, — план будет выполнен к 25 — 26 декабря. Дополнительно к плану завод даст 45 тонн клея и 250 тонн костной муки.

Коллектив стремится сдержать слово, и к концу года дать сверх плана примерно на 200 тысяч рублей продукции.

У завода большое будущее. В текущую пятилетку он будет реконструирован. Его производственные мощности возрастут примерно в три раза. Возникнут новые цехи, расширится ассортимент продукции.

А. СУНКО.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

На шахте «Польсаевская-1» хорошие новости: коллектив очистного участка № 5, которым руководит молодой инженер Александр Иванович Зеленухин, и бригада проходчиков Игната Зобнина с 6-го участка уверенно трудятся в счет нового года. Годовой план был выполнен ими еще 6 декабря. Горняки 5-го участка уверены, что до конца декабря будет добыто не менее 12 тысяч тонн дополнительного топлива. Эта уверенность поддерживается тем, что коллектив уже сейчас имеет сверх плана (в счет нового года) около 2-х тысяч тонн.

А. ГОРОВЕЦ.

Встреча на Кузнецкой земле

В нашей стране гостит делегация румынского комсомола. В минувшую субботу произошла волнующая встреча посланцев румынской молодежи с представителями нашего города и Ленинск-Кузнецкого района.

В селе Панфилаво, через которое проходит маршрут движения делегации, состоялся митинг. По старому русскому обычаю гостям преподнесли хлеб-соль старожилы

села — муж и жена Булагины. Р. Кулагин — бывший фронтовик, он принимал участие в боях за освобождение Румынии.

Выступивший на митинге секретарь ГК ВЛКСМ Г. Сулейменов поздравил румынских друзей от имени комсомольцев и молодежи с прибытием в Кузбасс.

В конце митинга выступил первый секретарь ЦК комсомола Румынии Петру

Енаке. Он рассказал об участии молодежи Румынии в строительстве социализма, тепло поблагодарил за радостный прием. От имени делегации он преподнес памятные подарки представителям сельской молодежи.

Секретарь горкома ВЛКСМ Н. Кислов от имени комсомольцев города подарил членам румынской делегации сувениры — шахтерские лампочки и каску.

Митинг окончен. Гости и сопровождающие их ответственные комсомольские работники, провожаемые молодежью и жителями села, отбывают в Новокузнецк. Там они познакомятся с городом, жизнью и работой молодежи.

В поездке по области гостей сопровождали секретарь ЦК ВЛКСМ А. Безилов и первый секретарь Кемеровского обкома комсомола Б. Рогатин.

Уверенный ритм

Около 16 тысяч тонн угля выдано сверх плана в ноябре шахтой «Польсаевская-2». Экономлено 26.000 рублей — шахта уложились в плановую себестоимость угля. Среднемесячная производительность рабочих доведена до 102,7 процента за месяц.

Недавно шахтком определил победителей. Лучшим по шахте признан участок № 12 (начальник В. Я. Бюрюков, предцехнома В. И. Васильев), коллектив которого выдал сверх плана 3156 тонн угля. Если плановая стоимость угля 1,54, то фактически она составляет 1,33 рубля. Экономия на каждой тонне 21 копейка.

Среди подготовительных участков первое место и переходящее Красное знамя уже второй раз подряд присуждено участку № 2 (начальник А. П. Бушуев, предцехнома А. М. Пронькин). Проходчики дали сверх плана 331 пог. метр выработок. Несмотря на недокомплект в 8 человек, участок перевыполнил свои

обязательства. Производительность труда выполнена на 155,8 процента. Экономилось на каждом погонном метре 2,23 рубля.

Среди очистных бригад первое место с вручением Красного знамени присуждено бригаде Г. Н. Герцева с участка № 3 (тоже второй раз подряд), которая дала сверх плана 2.771 тонну угля. Среди подготовительных лучшие результаты имеет бригада В. Е. Дьячкова, работающая на Надбайкаимском пласте, которая, проходя конвейерный и вентиляционный штреки, при плане 700 прошла 1003 погонных метра. Этой бригаде третий раз подряд присуждается первое место и переходящее Красное знамя.

Многие участки нашей шахты добились в ноябре значительных трудовых побед. И рабочий ритм в декабре остается по-прежнему отличным. Годовой план — досрочно! Вот девиз коллектива. Сейчас на сверхплановом счету шахты уже более 4-х тысяч тонн угля.

П. ПАРФЕНОВ.

КАК МЫ РАБОТАЕМ!

Сводка добычи угля и проходки горных выработок за 10 дней декабря

± в тоннах ± пог. метров
всех выработок.

Имени 7 ноября
Имени С. М. Кирова
«Польсаевская-2»
«Журилка-3»
«Польсаевская-1»
«Комсомолец»
«Польсаевская-3»
Имени Ем. Ярославского
Трест
Моховский карьер
Грамотейнский карьер
«Польсаевская-Северная»

+	5823	+	26
+	4707	+	25,5
+	4193	—	59,1
+	3909	+	53,5
+	2936	+	19,6
+	2111	—	133,5
+	592	—	59,3
—	2469	+	23,1
+	21802	—	155,2
+	4200	—	—
+	2338	—	—
—	1800	—	—

Советско-французское заявление

Как новый крупный шаг в деле превращения советско-французских отношений в отношения более тесного сотрудничества, согласия и дружбы характеризуются беседы между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и государственными деятелями Франции в советско-французском заявлении в связи с визитом А. Н. Косыгина во Францию.

А. Н. Косыгин и генерал де Голль, подчеркивается в заявлении, рассмотрели в первую очередь европейские проблемы. В Европе мог бы быть установлен прочный мир, указывается в заявлении, при уважении принципов национального суверенитета, территориальной целостности, неприменения силы и вмешательства во внутренние дела государств.

В ходе бесед был подвергнут обсуждению вопрос о созыве в будущем общеевропейского совещания для рассмотрения проблем безопасности в Европе и налаживания общеевропейского сотрудничества.

Наряду с обсуждением проблемы разоружения обе стороны вновь признали необходимость того, чтобы державы, располагающие ядерным оружием, обсудили средства, могущие обеспечить подлинное разоружение в этой области.

Состоялся обмен мнениями относительно событий в Юго-Восточной Азии, представляющих угрозу для дела мира.

Обе стороны, как подчеркивается далее, с удовлетворением констатировали, что с момента переговоров в Москве между руководящими государственными деятелями Советского Союза и президентом Французской республики советско-французские отношения развиваются быстрыми темпами. Работа, проведенная по реализации существующих соглашений, уже принесла положительные результаты. Стороны условились совместно рассмотреть и разработать планы долгосрочного сотрудничества в области торговли, экономики, науки и техники между обеими странами.

Визит во Францию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и беседы, состоявшиеся по этому случаю, подчеркиваются в заключении, способствовали упрочению последовательно развивающегося советско-французского сотрудничества. Этот визит является новым серьезным вкладом в укрепление дружбы между советским и французским народами, в дело сохранения мира в Европе и во всем мире.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ КУРС НА УСТЬ-ИЛИМ

ХРЕБТОВАЯ. (Иркутская область). Ранее безвестная станция Хребтовая готовится стать узловой. Отсюда взяли старт строители железной дороги. Она свяжет линию Тайшет — Лена с Усть-Илимской ГЭС. На 214-километровой таежной магистрали намечено построить 10 железнодорожных станций.

Дорога обеспечит снабжение строительства ГЭС материалами и оборудованием и даст выход в промышленные районы богатейшим запасам леса, сосредоточен-

ным в зоне будущего водохранилища.

Первый объект будущего железнодорожного узла уже готов.

(ТАСС).

МАГНЕТИТ В ПРИАЗОВЬЕ

Полмиллиарда тонн магнетитовой руды содержит новое железорудное месторождение, открытое близ Жданова. Металлурги Приазовья получают надежную сырьевую базу. Отпадает необходимость в перевозке керченских руд. Ждановская руда легко поддается обогащению, приготовленный из нее концентрат содержит до 68 процентов железа.

На новом месторождении можно построить горнообогатительный комбинат производительностью в 6-8 миллионов тонн концентрата в год.

(ТАСС).



МОСКВА. В ознаменование 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Московской у кремлевской стены, в Александровском саду, захоронен Неизвестный солдат один из героев, погибших в суровые дни декабря 1941 года на подступах к столице.

В будущем году здесь будет сооружен памятник-могила Неизвестного солдата и зажжен вечный огонь славы.

На снимке: у могилы Неизвестного солдата.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Недостатка в желающих выступать не было. Правда, как это еще, к сожалению, бывает, кто-то просто называл факты, кто-то поднимался над ними, анализировал, делал выводы. Яркие, волюнтерские речи перемежались с бескрылыми, лишь увеличивающими количество примеров, которых в докладе и так названо более, чем достаточно. Словом, шло обычное партийное собрание.

Пропагандист тов. Кухаренко говорила об уставной обязанности коммунистов повышать свои знания, назвала тех, кто не ходит на политзанятия. Председатель местного комитета тов. Пантелеев пытался разобратся в недостатках соревнования за коммунистический труд в ПТУ, определить роль коммунистов в этом деле. Начальник польсаевских станций критиковал тех, кто отмаливается на партийных собраниях, дал им политическую оценку.

Все нужно, все важно. Никто не отклонялся от повестки дня. Но все-таки в речах, в общей атмосфере зала проглядывала едва уловимая неудовлетворенность разговором. Ее-то и подметил секретарь цеховой парторганизации леномотивного депо тов. Никифоров.

— Повестка дня такая, что мне потребовалось бы два часа, чтобы коснуться всех вопросов, поэтому остановлюсь лишь на одном, — начал он свое выступление.

В самом деле, не в теме ли собрания вся загвоздка? «Коммунисты в ответе за все». Действительно, надо немало времени, чтобы только перечислить все, за что отвечает коммунист. Но две сотни человек собрались вместе не для перечисления обязанностей. В таком случае можно было бы поручить каждому вновь перечитать Устав партии. Главное проанализировать состояние дел в организации, наметить пути повышения ответственности коммунистов. Можно ли решить такую задачу в ходе одного собрания? Результаты показали — нельзя.

Выступило на собрании одиннадцать человек. Речь каждого сводилась к одной идее — пусть каждый коммунист не остается равнодуш-

ным, пусть не проходит мимо недостатков. Но дальше общих призывов никто не пошел, никто не предложил системы, планомерное осуществление которой позволило бы устранить высказанные недостатки. Да и нельзя ее предложить. Потому что, повторяю, слишком всеобъемлюща повестка дня.

В постановлении собрания, все свелось к частным, мало связанным между собой, вопросам. К примеру, решили создать художественную само-

да приобретает результативность, когда слова не расходятся с делом. Критиковали такую агитацию, которая ведется среди людей, оставшихся без заработка из-за плохой организации труда, говорили о принципиальности, умении одержать краснобаев и демагогов, которые разлагают коллектив. В докладе (с ним коммунисты ознакомились из многотиражной газеты за неделю до собрания и в некоторых выступлениях подчеркивалась мысль, что мы дол-

Подобная же тема собрания о воспитании в коллективе — стояла на партийном собрании цеховой парторганизации станции ПТУ, а разговор свелся к снабжению рабочих метлами, рукавицам. Уровень разговора в во многом зависит от политической подготовленности коммунистов, от их заинтересованности в решении обсуждаемого вопроса. Но не одним кругозором участников собрания и их заинтересованностью темой объясняются разные результаты собраний.

Члены партбюро станции ПТУ видели, что воспитание в их коллективе идет неважно, хотели поправить дело. А ответ на то, как поправить, надеялись получить на собрании. Партком же треста «Лениншахтострой» уже год занимается этим вопросом. Составил комплексные планы воспитания. И пришел к выводу, что без помощи всех коммунистов их осуществить нельзя. На собрание он вышел уже с конкретными предложениями. И цель собрания видел в том, чтобы коммунисты что-то подсказали и подключились сами к осуществлению предложений. К тому же, строители имели возможность заранее продумать положение доклада, оценить их. Этим и определился успех собрания.

Подведем итоги. Мы познакомились с ходом трех партийных собраний. На каждом из них (даже и на общем собрании коммунистов ПТУ) разговор шел о воспитании. А результаты получились разные. Разные потому, что по-разному шла подготовка собрания, по-разному партийные штабы представляли цели этих собраний. Сравнение результатов трех разговоров вновь приводит к истине, что партийная работа — искусство. А искусство не терпит расчетов на авось, расплывчатых суждений и абстрактных желаний.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ТРИ СОБРАНИЯ — ТРИ РЕЗУЛЬТАТА

деятельность и добиться к пятидесятилетию Советской власти звания предприятия коммунистического труда, но в постановлении так и не определили место каждого коммуниста в этих делах.

Я невольно сопоставляю разговор коммунистов ПТУ с подобным разговором строителей, который, кстати, состоялся в тот же день. Тема его — каждый коммунист — воспитатель. Здесь также были неудачные выступления в виде самоотчетов, перечисления фамилий и фактов. Но разговор получился более деловой, более результативный, потому что более определенной была тема собрания. Речь шла об ответственности коммунистов, но только в более узком вопросе. И все удачные и неудачные выступления невольно объединялись общей идеей — в чем недостатки нашей воспитательной работы и как их устранить. Коммунисты говорили, что идеологическая работа только тог-

жны учиться искусству воспитания.

Постановление было посвящено тому, как наладить обучение коммунистов воспитательной работе, как самому воспитанию придать систематичность и последовательность. Собрание коммунистов в результате выработало программу воспитания коллектива. И может быть, только тот, кто не хотел понять, не понял, что требуется от каждого коммуниста в этом большом и нужном деле.

Как видите, в одном случае собрание ограничилось разговором, общими призывами и постановлением, затрагивающими частные вопросы; в другом — выработана система устранения недостатков в воспитательной работе. Более полезно, очевидно, последнее собрание. Из этого следует вывод, как важно наметить правильную повестку дня. Но, конечно, не сводить все к одной повестке.

Вручение орденов Ленина Туле и Калининской области

ТУЛА. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное вручению ордена Ленина городу Туле. Награду вручил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов, выступивший с речью.

★ ★ ★

КАЛИНИН. Состоялось торжественное собрание трудящихся Калининской области, посвященное вручению ордена Ленина.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин. Он выступил с речью перед собравшимися.

ВОЗВРАЩЕНИЕ А. Н. КОСЫГИНА ИЗ ФРАНЦИИ В МОСКВУ

9 декабря в Москву из Парижа возвратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находившийся во Франции с официальным визитом по приглашению Президента Французской республики генерала Шарля де Голля.

(ТАСС).

Встреча

(О Сергее Есенине)

ПЕРЕСЕКАЮТСЯ земные пути не только у живых. Ушедшие часто и настойчиво напоминают о себе, уводят нас в далекое прошлое, а скорее, возвращают нам его. И тогда кажется, что они вовсе не ушли, а живут рядом, вот под этим солнцем и небом, и их волнение передается нам, их взором мы оживаем окрест и видим то, что видели они. Чаще такое случается с нами, когда мы встречаемся с воспресшими голосами писателей.

О такой встрече я и расскажу. Она была для меня настолько значительной и памятной, что трудно смориться, будто я не стоял с ним рядом тридцать с лишним лет назад на загородной дороге и не слышал его дыхания.

Тогда, помню, я зачитывался мятежным Лермонтовым и выше его гения не признавал никого другого. Мне казалось, что он — недосыгаемая вершина, хотя юношеская неистреби ма я жадность не менее влекла меня и к туманному Блоку, и к таинственному Грину, и к мистическому Эдгару По, и к суровому Достоевскому.

Но этот... Он совсем другой — гонимый и любимый, прославленный и ославленный, не понятый и близкий... О нем, загадочном, ничего еще я не знал.

Я упомянул имя Лермонтова. Он для меня никогда не казался юным; каким-то мрачным духом обличения веяло от него самого и его строгих стихов. И все-таки он был очень молод. Ему

было двадцать два года, когда он написал изумительной силы строки:

Русалка плыла по реке голубой,
Озаряемая полной луной;
И старалась она

доплеснуть до луны
Серебристую пену волны.

На заре туманной юности, в мои незабвенные шестнадцать, через сто лет, как выдохли чернила этих хрустального звона стихов, они сильно взволновали меня. Я думал тогда, что строки эти неземные, что даже гений сказать их не мог, а Лермонтов сказал:

И шума, и крутятся,
колебала река
Отраженные в ней облака;
И пела русалка, и звук ее

слов

Долетал до крутых берегов.
Через сто лет услышал я сдержанно-взволнованный голос человека, и мне показалось, что эти сто лет я прожил, прошел по земле еще задолго до своего рождения. Так думал я тогда, в ту неповторимую шестнадцатую свою осень. Словно вчера была она, прозрачная и просторная. Багряные и желтые листья в безветрии осыпались, словно огненная вьюга, и голубоватый хрусталь воздуха недвижно застыл, прохладная при ярком холодном солнце прозрачность была неопишимо чудесна.

С одноклассником, длинноязыким рассудительным Юркой мы шли мимо заросшего кладбища, по широкой пыльной дороге из сказочно тихого леса. На

дороге — чеканными рублями листья, золотились соломинки, падалась оброненная картошка. Она раздвлена колесом: люди свозили урожай домой.

Серебрясь и переливаясь, пролетали над нами длинные нити паутинок. Нам было грустно и легко. Так осенью всегда — и грустно, и легко, и душа полна чего-то необъяснимого, что невозможно высказать. И родись тогда строки стихов, они, казалось, были бы такими сильными и философски гениальными. Наверное, в такие велико-лепно грустные, просторные дни, в какой-то просветленный миг рождается в каждом человеке поэт. Надо только не пропустить этот миг, поспешить уйти куда-нибудь одному и, прислушиваясь к плывущим курам белых облаков, сказать эти слова. Другого такого мимолетного мгновения может и не быть.

И мы с Юркой прислушивались к тишине, к тихим залесным далям, к летящим серебряным нитям паутинок, к видневшемуся в еще зеленых тополях городу, — и тогда мы заново рождались. Может быть, гениями...
— Ты послушай, — вдруг



сказал Юрка и поправил очки. Он один из класса, а может быть, и из всей школы, носил очки. — Ты послушай:

Ты поила коня из горстей
в поводу,
Отражаясь, березы
ломались в пруду.
Я смотрел из окошка на
синий платок,
Кудри черные змейно
трепал ветерок.

(Окончание на 4-й стр.)

ПРЕСНАЯ ВОДА... ИЗ МОРЯ

Недостаток пресной воды в некоторых районах нашей страны может быть компенсирован использованием опресненной морской воды.

На Украине проектируется строительство 100-километрового канала от Азовского моря в Донбасс. Одновременно с каналом намечено построить две мощные опреснительные установки с ежедневной производительностью более 500 тысяч кубических метров воды.

Атомная опреснительная установка, которая строится в городе Шевченко на берегу Каспийского моря, через два года сможет давать ежедневно 120 тысяч кубических метров воды, ее цена будет близка к стоимости водопроводной.

Советские специалисты создали опреснитель нового типа. Главной частью его конструкции станет молекулярное сито с отверстиями, диаметр которых не превысит миллионной доли миллиметра. Такое сито свободно пропускает молекулы воды, но задерживает ионы растворенных солей.

(ТАСС).

